

## 巴西新冠死亡病例超50万居全球第二

据新华社圣保罗6月19日电(记者宫若涵)巴西卫生部19日傍晚公布的数据显示,该国24小时内新增新冠确诊病例82288例,累计确诊17883750例;新增死亡病例2301例,累计死亡500800例。巴西是继美国之后第二个累计新冠死亡病例超过50万例的国家。

世界卫生组织的统计数据显示,目前巴西累计新冠确诊病例数排在全球第三,低于美国和印度;累计死亡病例数排在全球第二,仅低于美国。

数据还显示,巴西累计新冠死亡病例从1例增加到10万例用了149天,从10万例增加到20万例用了152天,从20万例增加到30万例用了76天,从30万例增加到40万例用了36天,从40万例增加到50万例用了51天。

## 巴西老年人群疫苗接种率高

4万多人避免染病死亡

据新华社圣保罗6月19日电(记者宫若涵)巴西佩洛塔斯联邦大学日前在其网站上公布了该大学和美国哈佛大学一项联合研究的成果:得益于大规模接种新冠疫苗,今年前5个月巴西共有4.3万余名70岁及以上老年人避免了因感染新冠死亡。

研究人员认为,这一结果证明了在巴西大规模接种的中国科兴疫苗和英国阿斯利康疫苗的有效性,并且它们对在巴西亚马孙州发现的γ变异病毒(P.1变异毒株)也有效。

该研究分析了今年1月3日至5月27日间巴西卫生部发布的死亡病例数据和疫苗接种覆盖率后发现:今年5月,巴西80岁及以上死亡病例占全部新冠死亡病例的比例从1月时的27.7%下降至12.4%;70至79岁的死亡病例占比由27.7%下降至16.2%。

统计显示,至5月底巴西80岁及以上老年人中有99%都至少接种了一剂疫苗;70岁至79岁的老年人中有94%至少接种了一剂疫苗。

该研究协调人、佩洛塔斯联邦大学流行病学专家塞萨尔·维克托劳认为,若非进行了新冠疫苗的大规模接种,巴西的新冠死亡病例数可能早就超过了50万例,目前可能达到53万或54万例。

巴西主流媒体根据各州卫生厅公布的数据统计得出,截至18日20时,巴西全国已有61859364人接种了第一剂新冠疫苗,占总人口的29.21%;有24171806人完成两剂接种,占总人口的11.41%。

## 法国千人晚会狂欢因违规被强行驱散

法国西部地区上千人18日夜间举行狂欢晚会,一直持续到19日下午,违反防疫规定,遭警方强行驱散。当时场面混乱,11名警察和2名聚会人员受伤。

法国警方19日说,这起事件发生在布列塔尼大区勒东附近。为防控新冠疫情,当地规定每晚23时宵禁,但是大约1500人无视宵禁令,仍然举行狂欢晚会。

当地官员埃马纽埃尔·贝尔捷告诉法新社记者,警方出动400人驱散这场狂欢活动,聚会人员朝警方投掷燃烧瓶、金属球和砖头,警方则动用催泪瓦斯。

警方披露,两名聚会人员受伤,其中一名22岁男子“失去一只手”,但没有详细说明他的受伤经过和具体伤情;11名警察受伤,其中两人被送往医院救治。 杨舒怡(据新华社电)

## 牛奶罐传输管道清洗不到位

## 日本学校供餐牛奶致上千人食物中毒

新华社东京6月20日电 日本富山县富山市多所学校和幼儿园近日发生集体食物中毒事件。富山市保健所19日宣布食物中毒的原因是供餐牛奶问题,牛奶提供商内田乳业公司已受到停业处分。

据日本时事社19日报道,截至18日有6个幼儿园、16所中小学和2所高中共1212人出现腹泻、腹痛、呕吐等症状,其中1人住院。当地调查发现这些学校都采购了内田乳业公司的牛奶。富山市保健所19日宣布此次集体食物中毒的原因在于牛奶,但不能确定病原体。

据报道,富山市在对内田乳业公司检查时发现,与装牛奶的罐子连接的管子清洗不到位。

## 上台后如何重振伊朗经济、防控新冠疫情、摆脱美国制裁?

# 无悬念胜选 莱希面临三大挑战



6月16日,人们在伊朗首都德黑兰参加支持总统候选人易卜拉欣·莱希的活动。

(新华社发,艾哈迈德·哈拉比萨斯摄)

伊朗内政部19日宣布,易卜拉欣·莱希赢得伊朗第13届总统选举。分析人士指出,在缺乏有力竞争者的情况下,莱希赢得伊朗总统选举毫无悬念。但他上台后将面临诸多问题,重振伊朗经济、防控新冠疫情、摆脱美国制裁将是更为急迫的三大挑战。

### 当选毫无悬念

根据伊朗内政部公布的计票结果,莱希获得近1793万张选票,大幅领先其他总统候选人,轻松赢得总统选举。

事实上,早在5月25日伊朗内政部宣布候选人名单时,舆论就已普遍

预测莱希将当选。在592名登记参选的伊朗公民中,仅有包括莱希在内的7人通过伊朗宪法监护委员会的资格审查。而伊朗第一副总统贾汉吉里、前议长拉里贾尼、前总统艾哈迈德-内贾德等其他热门人选未通过资格审查,无缘参加总统角逐。莱希是伊朗政界保守派重量级人物,在入围者中拥有绝对优势,加上此后又有3人退出角逐,因此莱希当选早已悬念不大。

此外,美国2018年5月单方面退出伊朗核问题全面协议,导致促成该协议达成的鲁哈尼政府国内威望受到

打击,伊朗总统鲁哈尼所属的改革派民意支持率下降,而莱希所属的保守派则因此得势。这也成为他能够最终顺利当选的一个重要原因。

### 面临三大挑战

分析人士认为,伊朗目前面临诸多问题,莱希上台后将面临以下三个主要挑战。

首先是重振伊朗经济和解决通货膨胀问题。美国单方面退出伊核协议后,重启并新增了一系列对伊制裁措施,对伊朗经济发展造成严重冲击,导致伊朗外汇短缺、货币贬值,国

## 莱希的三个侧面

作为一名宗教人士,他曾掌管财力雄厚的宗教基金会,并被认为是伊朗最高领袖哈梅内伊的热门接班人选;

作为一名司法系统官员,他大力打击腐败,得到国内众多支持者拥护;

作为一名保守派政治人物,他对美国态度强硬,但在伊朗核问题全面协议恢复履约谈判上又展现出务实态度。

伊朗内政部19日宣布,易卜拉欣·莱希赢得伊朗第13届总统选举。

### 宗教人士

此次总统选举期间,无论是进行候选人登记,还是参加电视辩论,莱希都头戴黑色头巾、身披黑色长袍,与其他候选人的西装革履相比显得格外特别。

莱希1960年出生在位于伊朗东北部的马什哈德,15岁开始在什叶派圣城库姆的宗教学院学习,师从伊朗一些显赫的宗教人士。他从17岁开始就在政治上积极反对推行西方化和世俗化的巴列维王朝政权,曾参加德黑兰大学学者和宗教人士静坐等示威活动。

虽然莱希后来长期在司法系统担任公职,但他一直坚持在宗教学校担任教职。而他作为宗教人士的身份为他在政治上的发展助力不少。一些报道说,他深得哈梅内伊的信任,屡屡获得重要任命。2016年,他被哈梅内伊

任命为伊玛姆·礼萨圣地监护人,并掌管伊朗财力最雄厚的宗教基金会阿斯坦·古德斯·拉扎维组织。

### 反腐斗士

莱希担任公职的履历集中在司法系统。1979年伊朗伊斯兰革命后,他进入检察体系,从伊朗首都德黑兰以西的卡拉季起步,先后担任哈马丹省检察官、德黑兰检察官等重要职务,2014年出任伊朗总检察长。

莱希曾领导伊朗总监察办公室,重点打击腐败行为。2019年,他又被任命为伊朗司法总监,上任后大力打击腐败,包括惩治司法系统内部的不作为、辞退不合格法官、起诉腐败受益



者、审判高级官员亲属等。这些反腐行动让他在支持者中受到广泛称道。

反腐也成为莱希在此次竞选中重点宣传的一个议题。在解释为何决定竞选总统的声明中,莱希把打击腐败列为他的首要任务。他在官网上发布视频说:“必须找到腐败的根源,彻底根除腐败。”为此,他计划通过实施新法规来提高伊朗社会的透明度,并给举报人提供多层次的支持。

### 强硬保守派

在政治立场上,莱希属于保守派。2017年,他作为保守派代表参加上届总统选举,但不敌代表改革派阵营的现任伊朗总统鲁哈尼。

此次选举之前,在改革派阵营热门人物未能通过候选人资格审查的情况下,莱希早早就被认为大概率将当选。由于伊朗保守派对美国态度强硬,对伊核协议多有批评,当时就有舆

论担心,莱希上台后,伊核协议相关方正在维也纳就美伊两国恢复履约问题进行的会谈可能前景堪忧。

但莱希在竞选中表示,他如果当选将建立强力政府维护伊核协议。其官网上发布的一份外交政策文件说,莱希政府“会把伊核协议推回到原来的轨道”。有分析认为,这些表态展现出莱希务实的一面。不过上述外交政策文件同时强调,莱希政府不会就伊朗的导弹项目、地区影响力等问题进行谈判。这又体现出他在相关问题上的强硬立场。

分析人士认为,考虑到莱希的对美强硬立场,加上他本人还受到美国制裁,他任内的美伊关系恐怕不容乐观。新华社记者 高文成 王守宝(新华社德黑兰6月19日电)

上图为6月18日,易卜拉欣·莱希在伊朗德黑兰的一个投票站投票后发表讲话。新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨斯摄)

内通货膨胀不断加剧。国际货币基金组织今年4月发布的数据显示,去年伊朗通胀率为36.5%,而今年这一数字将升至39%。

物价不断攀升也使伊朗民众生活愈发艰难。有分析指出,伊朗经济萧条,通胀和失业率高企,导致民众不满情绪不断累积。新政府可能需要及时出台措施解决经济问题。

其次是控制伊朗目前依然严峻的疫情。伊朗卫生部公布的数据显示,该国18日新增新冠确诊病例10100例,累计确诊病例已超过300万例。在伊朗8000多万人口中,只有约90万人接种了第二剂新冠疫苗,占比仅为约1%。

严峻的新冠疫情导致不少民众失业,进一步加剧了民众生活的艰辛。伊朗议会研究中心一项研究显示,有多达643万伊朗人可能会因新冠疫情失业,这一数字相当于全国近25%的劳动力人口。

第三是摆脱美国的制裁。这是莱希面临的最核心问题,因为正是美国制裁导致伊朗经济陷入困境,并加剧了医疗资源短缺,使伊朗在疫情面前变得更加脆弱。

德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦法埃认为,莱希上台执政在外交方面的重点问题就是解除美国制裁,但这绝非易事。今年4月起,伊核协议相关方代表在维也纳就美伊恢复履约问题开始会谈,至今已持续两个多月仍未达成共识。

有分析人士指出,莱希一贯对美强硬,上台后如保持强硬立场,伊核谈判取得成果的可能性将变小。即便莱希上台后积极推动谈判,美国考虑以色列等中东地区盟友的态度,也不太可能彻底解除对伊制裁。因此无论怎样,双方要达成协议都不容易。

新华社记者 王守宝 高文成(新华社德黑兰6月19日电)

## 美民众纪念黑奴解放日



6月19日,民众在美国伊利诺伊州埃文斯顿参加六月节庆祝活动。

美国国会参议院6月15日举行投票,一致通过将6月19日黑奴解放日定为联邦公共假日的法案。非洲裔美国人从19世纪末开始庆祝这一节日,将其称为解放日、自由日或六月节。新华社发(乔尔·莱纳摄)

## 驾车冲撞自行车赛选手

## 美国男子致6人重伤

美国亚利桑那州一名男子19日驾车冲撞正在参加自行车公路赛的选手,导致6人重伤。男子撞人后逃逸,警方在追捕过程中将他射伤。

事件发生在位于菲尼克斯市东北方向3小时车程的肖洛市。当地19日举行一年一度的自行车公路赛。当地警方说,早上7时25分左右,一辆福特牌皮卡车在市中心冲撞参赛选手,造成多名选手受伤。肇事男子驾车逃逸,警方追赶并试图让男子停车,他拒不合作,于是警方枪击男子后将他制服。

据美联社报道,6名选手伤势严重,被送往医院,另有两人自行前往医院。肖洛市发言人格雷丝·佩恩说,重伤选手中的一人后来被医疗直升机送往菲尼克斯市一家医院接受救治。

佩恩说,肇事男子35岁,目前也在医院接受治疗,伤势严重但情况稳定,尚不清楚他的作案动机。 郭倩(据新华社电)

## 星巴克忘给奶酪美国男子怒拔枪

美国佛罗里达州一名男子本周一在星巴克得来速买食品,只因店员忘记给他奶酪,居然怒气冲冲地拔出手枪。当场并未发生枪击事件,但男子后来因此被捕。

美联社19日报道,此事发生在佛州迈阿密加登斯。这名男子本周早些时候下单购买硬面包配奶酪,但是女店员忘记给他奶酪。他返回购物窗口冲女店员嚷,当被问是否付过奶酪钱时,勃然大怒掏出手枪。

警方记录显示,后来女店员给男子奶酪,男子驾车离开。男子现已被捕,面临持械企图伤害他人等多项指控。

这名男子声称,他无意威胁女店员,之所以拿着枪在空中挥动,是因为当时枪从口袋里掉出来。女店员说,虽然男子当时没用枪指着自己,但自己害怕如果不赶紧交出奶酪,性命或有危险。

当地警察局长德尔玛·诺埃尔-普拉特说,那名女店员23岁,是他的女儿,“我很生气,有人居然会为了硬面包缺奶酪而走极端”。 杨舒怡(新华社电)

## 比预产期提前5个月出生

## “最早”早产儿度过1岁生日

美国一个男孩比预产期提前5个月出生,如今已经过完周岁生日,作为生存下来的“最早”早产儿载入吉尼斯世界纪录。

据美国有线电视新闻网19日报道,这名男孩叫理查德·斯科特·威廉·哈钦森,2020年6月5日在明尼苏达州儿童医院出生,比预产期提前了131天,出生时孕周仅21周2天。正常情况下,胎儿在孕周40周左右出生。

理查德出生时体重约340克,父母一只手就能托起他。主治医生,明尼苏达州儿童医院新生儿专家斯蒂芬·科恩告诉理查德的父母,医疗团队评估后认为,这个孩子能活下来的几率为零。

接下来半年内,理查德一直住在医院新生儿重症监护室,母亲贝丝·哈钦森和父亲里克·哈钦森每天开车到医院来看他。他们住在明尼苏达州和威斯康星州交界地带,距离医院所在地路途遥远。

幸运的是,理查德活了下来,并一天天成长。2020年12月初,他终于离开新生儿重症监护室,出院回到家中。不过,他还得吸氧、定期检查,还要戴身体监测设备。母亲贝丝说,理查德摆脱这些设备尚需时日,但已经做得很不错。 袁原(据新华社电)

## 美国安全和税务政策矛盾:交赎金会助长勒索行为,但企业却可申请减免税款

## 遭网络勒索,企业要不要交赎金?

企业遭勒索软件攻击要不要支付赎金?美国联邦调查局呼吁不要这样做,以免助长这种行为。然而,按照美国的税务政策,企业交赎金或可减免部分税款,一定程度上促使企业愿意通过支付赎金尽快摆脱困境。

据美联社19日报道,美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷本月在国会作证时明确表示,“公司不应(向黑客)支付赎金”。国土安全部网络安全与基础设施安全局负责人埃里克·戈德斯坦本周表达同样立场。

涉及向黑客支付的赎金,美国国家税务局没有发布具体规定,但多名税务专家告诉美联社,根据美国法律和现有规定,企业可为这类支出申请减免税款。

按照美国税务政策,企业不用为“普通”和“必要”支出纳税,包括遭抢劫或员工挪用公款等犯罪行为给企业造

成的财务损失。税务专家认为,向网络黑客支付的赎金也属于这类支出。

奥尔斯顿-伯德律师事务所的企业税律师斯科特·哈蒂说,如果客户遭勒索软件攻击并为此交赎金,“会建议客户申请为此减免纳税额,这笔钱符合普通和必要支出的定义”。

美利坚大学科戈德商学院教授唐·威廉姆森说,2017年以来勒索软

件攻击呈增加趋势,更常见、更普遍,因此更有理由把向黑客支付的赎金视为可免于征税的支出。

目前尚不清楚有多少企业为支付赎金申请减免税款,一些企业似乎不知道可以这样做。

美国科洛尼尔管道运输公司计算机系统5月7日遭勒索软件攻击,导致一条主要输油管道停运多日,极

大影响美国东海岸燃油供应。公司向黑客支付总价约230万美元的比特币。美国司法部后来追回了这笔钱的大部分。

科洛尼尔管道运输公司首席执行官约瑟夫·布朗特参加国会听证会时被问到是否会因交赎金申请减免纳税,他答道:“我一点都不知道可以这样做。”

美国企业5月以来接连遭勒索软件攻击。受害企业除科洛尼尔管道运输公司,还有肉类加工企业JBS股份有限公司美国分部。后者5月底遭黑客攻击,北美地区和澳大利亚信息

系统被“黑”,导致部分工厂瘫痪,澳大利亚数以千计工人受到影响。美国电子游戏巨头艺电公司本月10日确认,黑客窃取公司多个游戏的源代码和软件工具,不过未对游戏玩家和公司运营造成影响。 欧飒(新华社电)

